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 会 議 録 

審議会等の 

名称 

令和３年第６回教育委員会（定例会） 

開催日時 令和３年５月２５日（火）１４：００～ 

開催場所 山口市役所別館１階第１会議室 

公開・部分公

開の区分 

公開 

出席者 藤本教育長、山本委員、佐々木委員、横山委員、竹内委員、佐藤委員、角川委員 

欠席者  

事務局 兒玉教育部長、古賀文化財担当理事、三輪教育部次長、河村教育総務課長、藤原教育施

設管理課長、宮﨑学校教育課長、江村社会教育課長、米冨文化財保護課長、松冨中央図

書館長、伊藤教育総務課主幹、戸嶋教育総務課主査 

付議案件 議   案  

（１）  議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について  

（湯田中学校管理・教室棟長寿命化改良工事の請負契約の締結  

について）  

（２）  議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について  

（令和３年度山口市一般会計補正予算（第４号））  

報告事項  

（１）  令和３年６月定例市議会への報告事項について  

（２）  山口市立学校児童生徒数等について  

（３）主要な審議会等の委員の委嘱状況について  

 藤本教育長 ただ今から、令和３年第６回、教育委員会定例会を開会します。 

会議録の署名につきましては、角川委員さんと横山委員さんにお願い

したいと思います。本日は議案２件、報告事項３件となっております。

まず、この議案の公開非公開を確認いたします。議案第１号、第２号及

び報告第１号につきましては、市議会に上程する案件ですので、非公開

にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。非公開に賛成される方は

挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

それでは議案第１号、第２号及び報告第１号については「山口市教育

委員会会議規則第９条の２」に基づき、秘密会により審議いたします。  

本日は、審議する順番を公開できるものから始めたいと思います。 

それでは、報告第２号の「山口市立学校児童生徒数等について」事務

局からお願いします。 
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宮﨑学校教

育課長 

報告第２号の「山口市立学校児童生徒数等について」ご説明させてい

ただきます。 

議案集①の１０ページ、議案参考資料②の８、９、１０ページをご覧

ください。児童生徒数等についてでございますが、５月１日現在、園児

数は１０園で１８５人、昨年度比５９人減、児童数は３３校で９，８１

５人、昨年度比１９９人減、生徒数は１７校で４，６６６人、昨年度比

６１人増となっております。 

以上で、報告第２号の説明を終わります。 

藤本教育長 報告第２号について、意見質問等はありませんか。 

中学校だけですかね。増えているのは。 

宮﨑学校教

育課長 

中学校では、今年、特に小郡中が大変増えております。 

市内で一番児童生徒数が多いのは小郡中です。 

この後、小学校の方がかなり減少傾向にありますので、今後、中学校

も減っていくと思われます。この数年、中学校では昨年度１０人増、今

年度６１人増、その前は平成３０年から３１年にかけて、１４０人減っ

ていたわけですから、学年の差が顕著に出たということです。 

藤本教育長 報告第２号につきましてはよろしいでしょうか。 

意見、質問等がないようでしたら、続きまして、報告第３号の「主要

な審議会等の委員の委嘱状況」について事務局からお願いいたします。 

宮﨑学校教

育課長 

続きまして、報告第３号の「主要な審議会等の委員の委嘱状況」につ

いてご説明させていただきます。 

議案集①の１２ページをご覧ください。 

「山口市いじめ問題対策連絡協議会委員」については、１６名の委員

に委嘱しております。任期は令和３年４月から令和５年３月末までの２

年間になります。そのうち６名が新規になります。 

「山口市いじめ問題調査委員会委員」については、５名の方に委嘱し

ております。任期は令和３年４月から令和５年３月末までの２年間とな

っております。 

以上で報告第３号の説明を終わります。 

米冨文化財

保護課長 

文化財保護課所管分について説明いたします。 

議案集①の１３ページをご覧ください。大内氏遺跡保存対策協議会委

員のうち、学識経験者の委嘱についてご説明申し上げます。 

大内氏遺跡保存対策協議会は、昭和３４年に国の史跡指定を受けまし

た「大内氏遺跡」の歴史的価値を認識し、その保存・活用を図ることを

目的として設置されたもので、副市長を会長に、副会長を教育長、委員

として各部局長、県社会教育文化財課長、及び学識経験者によって構成

されるものでございます。 

そのうち、お示ししております学識経験者につきましては、大内氏遺

跡の保存・活用に関し、専門的な見地からご提言をいただいておりまし
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て、考古、文献、造園、建築を専門とする６名の学識経験者の方に委嘱

しているところでございます。 

今年度は、協議会を１回、協議会に置かれる専門委員会を３回、開催

する予定といたしております。 

文化財保護課所管分につきましては、以上でございます。 

松冨中央図

書館長 

それでは議案集①の１４ページをお開きください。 

市立図書館協議会委員についてです。１２名の方を委嘱しております。

任期につきましては、令和３年４月１日から令和５年の３月３１日まで

の２年間です。会長につきましては、引き続き県立大の国際文化学教授

であります。 

また県立大学図書館長の安光裕子さんにお願いをしております。 

それから新規の方が２番、５番、１１番、１２番です。特に２番の伊

東さんにつきましては、副会長をお願いしておりまして、福岡県春日市

の公立図書館勤務の経験があり、山口大学人文学部講師で、しかも山口

大学において図書館司書養成課程で司書資格課程を担当されておりま

す。 

それから５番の田邉さんにつきましては、小郡図書館友の会「鉢の子」

の会員で、小郡の代表という側面もあります。 

それから１１番の牛見沙也香さんにつきましては、新たになられた方

で、湯田小の教諭です。 

それから１２番の吉野さんは宮野中の教諭です。 

中央図書館所管分の委員の報告につきましては以上となります。 

藤本教育長 報告第３号について、意見質問等はありませんか。 

それでは議案に移ります。 

議案第１号の「議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出」につ

いて事務局から説明をお願いいたします。 

藤原教育施

設管理課長 

議案第１号 「議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出」につ

いて説明します。 

議案資料①の１ページ、２ページをご覧ください。来る６月定例市議

会において「湯田中学校管理・教室棟長寿命化改良工事」の請負契約の

締結について議会の議決を求めようとするものです。 

去る４月２６日の条件付一般競争入札の結果、落札者が決定しました

ので、請負契約を締結することについて「山口市議会の議決に付すべき

契約及び財産の取得又は処分に関する条例」第２条の規定により、市議

会の議決を経る事項の決定に関することでありますので、山口市教育委

員会事務委任規則第２条第５号の規定により、教育委員会の同意を求め

るものでございます。 

２ページにありますように契約の相手方は、山口市大内御堀五丁目８

番１号、磯部工業株式会社 代表取締役 磯部雄一で、契約金額が３億６,
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６９０万５千円でございます。工事の完成は令和４年２月末を予定して

おります。 

以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いします。 

藤本教育長 議案第１号につきまして、意見質問等はありませんでしょうか。 

議案第１号につきまして、承認される方は挙手をお願いいします。 

 

（全員挙手） 

 

それでは原案の通り承認いたします。 

続きまして、議案第２号の「議会の議決を経るべき議案に対する意見

の申出」について事務局から説明をお願いいたします。 

宮﨑学校教

育課長 

議案第２号議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について、

学校教育課分についてご説明させていただきます。 

議案参考資料②の５ページ、及び、本日配布しておりますＡ４の学校

保健事業費という説明資料をご覧ください。 

款１０教育費 項２小学校費及び項３中学校費のうち「学校保健事業

費」につきましては、県内学校クラスターの発生や変異株の流行が見受

けられる中で、部活動・スポーツ少年団活動、クラブチーム活動に取り

組んできた児童・生徒たちが、県外での全国大会や文化団体等が主催す

る各種公式大会に参加する機会があることや、修学旅行で県外に行くこ

とがあることを受け、こうした活動後も安心・安全な学校教育活動が続

けられますよう、修学旅行や部活動等で県外に移動した児童・生徒・教

職員のＰＣＲ検査を実施するため、小学校費６７５万円と中学校費８２

５万円、事業費１，５００万円を補正するものでございます。 

以上で、学校教育課所管分の説明を終わります。 

江村社会教

育課長 

同じく議案第２号のうち、社会教育課所管分についてご説明いたしま

す。 

議案参考資料②の５ページをご覧ください。款１０教育費 項５社会教

育費 目８生涯学習施設費の補償金１０７万９千円で、内訳としては「山

口ふれあい館管理運営費」２０万円、「山口南総合センター管理運営費」

８７万９千円でございます。 

これは、新型コロナウイルス感染症拡大の不可抗力による減収の指定

管理者への補償対応のため補正するもので、その内容としては昨年９月

議会で補正予算の議決をいただいた昨年２月から５月までのキャンセル

分の減収補償金に引き続き、この度は６月から本年３月までのものと、

令和２年度における新型コロナウイルス感染症の影響による通年赤字分

の補填を過去３年間の収支状況を踏まえて行うものでございます。 

以上で、社会教育課所管分の説明を終わります。 

藤本教育長 それでは議案第２号について、意見質問等はありませんか。 
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佐藤委員 

 

ＰＣＲ検査のことで、お尋ねしたいのですが、検査時期は帰県後２、

３日となっているのですが、その間というのは、登校はするのですか。 

宮﨑学校教

育課長 

このＰＣＲ検査のキットを使うか使わないかは、希望制になっており

ますなかで、被検者の登校を制限してもらうということは想定しており

ません。 

藤本教育長 ２回する場合もありうるのですか。 

宮﨑学校教

育課長 

そうですね、部活で県外に行って、修学旅行で行くということもあり

得ます。複数回の可能性もあります。 

藤本教育長 他にございますか。よろしいですか。意見質問等ないようでしたら、

議案第２号について承認される方は、挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございます。それでは原案の通り、承認いたします。 

続きまして報告事項に移ります。 

報告第１号の「令和３年６月定例市議会への報告事項」について事務

局から説明をお願いいたします。 

河村教育総

務課長 

 

報告第１号につきまして、令和２年度山口市一般会計繰越明許費繰計

算書の報告についてのうち、教育総務課所管分についてご説明いたしま

す。 

議案参考資料②の７ページをご覧ください。繰越計算書表の款１０教

育費 項２小学校費のうち「学校管理運営事業」につきまして、３,３９

１万８千円を、項３中学校費のうち「学校管理運営事業」につきまして

１,７１８万８千円を繰り越したものでございます。 

これは、国の令和２年度第３次補正予算に対応する「新型コロナウイ

ルス感染症対策」に係る経費につきまして、市の令和２年度３月補正予

算において計上した金額を、全額、令和３年度へ繰り越して執行するも

のでございます。 

以上で、教育総務課所管分についての説明を終わります。 

藤原教育施

設管理課長 

 

教育施設管理課分を説明いたします。 

資料番号②７ページをご覧ください。令和２年度から令和３年度への

繰越額については「翌年度繰越額」の欄でございます。金額欄が、令和

３年３月議会において議決いただいた繰越上限額となっております。議

決時の想定より工事費用を圧縮でき、また早期に発注できた工事がある

ことから、議決の額より繰越額が小さくなっております。款１０教育費

項２小学校費につきましては「小学校施設増改築事業費」に係る経費の

うち２,３５７万円、「小学校施設長寿命化事業」に係る経費のうち８,

０００万円、「小学校施設安心安全推進事業」に係る経費のうち１億３,

０００万円を今年度に繰り越したものでございます。 
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繰越額の内容でございますが「小学校施設増改築事業費」に係る経費

につきましては「嘉川小学校及び大内南小学校の校舎増築の設計」に要

する費用でございます。 

議決額との差につきましては、受注者が前金を請求されたことにより、

令和２年度に支払額が生じたため繰越額が減になったものでございま

す。 

「小学校施設長寿命化事業」につきましては「小郡小学校トイレ洋式

化工事」に要する経費でございます。 

「小学校施設安心安全推進事業」につきましては「八坂小学校、上郷

小学校、名田島小学校、鋳銭司小学校、大海小学校の屋内運動場の非構

造部材の落下防止対策」に要する費用でございます。 

議決額との差につきましては、入札手続きが終わり事業費を精査いた

したものでございます。 

次に、款１０教育費 項３中学校費につきましては「中学校施設長寿

命化事業」に係る経費のうち１億８５０万円、「中学校施設安心安全推

進事業」に係る経費のうち４,６５０万円を今年度に繰り越したものでご

ざいます。 

繰越額の内容でございますが「中学校施設長寿命化事業」につきまし

ては「湯田中学校及び宮野中学校の校舎等の長寿命化改良工事に伴う仮

設校舎リース」に要する費用でございます。議決額との差につきまして

は、入札手続きが終わり、事業費を精査いたしたものでございます。 

「中学校施設安心安全推進事業」につきましては「二島中学校の屋内

運動場の非構造部材の落下防止対策に係る費用」でございます。 

次に、款１０教育費 項６保健体育費につきましては「学校給食施設

管理事業」に係る経費のうち４,５８０万円を、今年度に繰り越したもの

でございます。内容でございますが「小郡給食センター空調設備設置に

係る費用」及び「厨房消火設備更新に係る費用」でございます。財源の

内訳は７ページの表中「左の財源内訳」のとおりでございます。 

以上で、教育施設管理課所管分の説明を終わります。 

宮﨑学校教

育課長 

続きまして、学校教育課分です。 

お手元の議案参考資料②の７ページをご覧ください。款１０教育費、 

項２小学校費及び項３中学校費のうち「学校保健事業」につきまして、

それぞれ２４８万２千円と８１万２千円を本年度に繰り越そうとするも

のでございます。 

これは、増額補正でご説明いたしました新型コロナウイルス感染症対

策の必要経費を国の３次補正に対応して計上したもので、本年度に繰り

越そうとするものでございます。 

以上で報告第１号の説明を終わります。 

江村社会教 それでは、社会教育所管分についてご説明いたします。 
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育課長 

 

同じく７ページをご覧ください。５月４日に開催いたしました「成人

式開催事業」につきましては、３月議会での繰越上限額２４０万円に対

し、翌年度繰越額は２３５万７,９６８円で確定しまして、その内容とい

たしましては、式典運営や設営、送迎バス運行等の委託料、新成人の皆

様への新型コロナウイルス感染症対策に係るお願い文書の郵送料などで

ございます。 

次に「山口南総合センター整備事業」につきましては、同じく２億６

５５万円に対し、翌年度繰越額１億９,４９０万５,３２８円、その下段

の「徳地文化ホール整備事業」につきましては５２０万円に対し、翌年

度繰越額は２５４万５,７５０円で確定しまして、これは、それぞれ早期

の工事進捗による年度内での工事請負費の支払いが前倒しで増額したこ

となどによるものでございます。以上です。 

藤本教育長 それでは報告第１号につきまして、意見質問等はありませんか。よろ

しいですか。 

それでは以上で、本日の定例会については終了いたしました。 

次回の定例会は、こちらの第１会議室で、６月２４日木曜日、午後２

時からの予定です。 

それでは以上をもちまして、令和３年度第６回教育委員会定例会を閉

会いたします。 

署名 上記のとおり相違ありません。 

 令和３年 月  日 

 

教育長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 

 


